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ROKIEM JANA KASPROWtCZA
W POWIECIE INOWROCŁAWSKIM

Inowrocław, 4 maja 2026 r.

BR.0003.20.2026

Pan Marek Knop

Przewodniczący Rady

Powiatu Inowrocławskiego

W odpowiedzi na Państwa interpelację informuję, co następuje:

1-2. Publikacja wizerunku małoletnich została dokonana na podstawie udzielonych

pisemnych zgód przedstawicieli ustawowych dzieci w tym rodziców, zgodnie

żart. 6 ust. l lit. a Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679

z dnia 27 kwietnia 2016 r. (RODO) oraz art. 81 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. oprawie

autorskim i prawach pokrewnych. Placówka działała z poszanowaniem dobra małoletnich,

kierując się również ich prawem do uczestnictwa w życiu społecznym, kulturalnym

i religijnym na zasadach równych wobec wszystkich wychowanków i innych dzieci.

Uroczystość miała charakter dobrowolny i odbywała się zgodnie z wolą dzieci

oraz ich przedstawicieli ustawowych.

3. Przed publikacją dokonano oceny materiału pod kątem zgodności z celem

oraz zakresem udzielonych zgód. Publikacja została przygotowana zgodnie z zasadą

minimalizacji danych określoną w art. 5 ust. l lit. c RODO.

4. Publikacja miała na celu przedstawienie działalności opiekuńczo-wychowawczej

placówki oraz ważnego wydarzenia w życiu dzieci i całej społeczności Ośrodka. Działania

jednostki w tym zakresie ukazują proces wsparcia, integracji społecznej oraz zapewniania

wychowankom możliwości rozwoju duchowego, społecznego i emocjonalnego na równych

prawach z innymi dziećmi.
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ROKIEW JANA KASPROWICZA
W POWIECTE INOWROCŁAWSKIM

Realizacja potrzeb religijnych dzieci przebywających w pieczy zastępczej zgodna jest z

celem ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, której

nadrzędnym założeniem jest ochrona praw i dobra dziecka oraz zapewnienie mu warunków do

prawidłowego i wszechstronnego rozwoju. W związku z powyższym umożliwienie dzieciom

przyjęcia sakramentu chrztu świętego stanowiło realizację praw małoletnich oraz obowiązków
placówki wynikających z przepisów prawa.

Działalność placówek opiekuńczo-wychowawczych realizowana jest w ramach zadań

publicznych finansowanych ze środków publicznych, dlatego mieszkańcy Powiatu mają prawo

do rzetelnej informacji o działaniach podejmowanych na rzecz dzieci przebywających w pieczy

zastępczej. Transparentność funkcjonowania jednostek organizacyjnych samorządu

terytorialnego stanowi istotny element budowania zaufania społecznego do instytucji

publicznych oraz sposobu realizacji powierzonych im zadań.

Publikacja materiałów dotyczących ważnych wydarzeń z życia placówki służy również

ukazywaniu pozytywnego wymiaru pieczy zastępczej, działań wychowawczych

i opiekuńczych oraz zaangażowania osób i instytucji wspierających dzieci pozostające

pod opieką placówki. Działania te mają znaczenie społeczne i edukacyjne, ponieważ budują

świadomość mieszkańców w zakresie funkcjonowania systemu pieczy zastępczej oraz integrują

lokalną społeczność wokół działań na rzecz dzieci wymagających wsparcia. Dokonano analizy

ryzyka naruszenia praw i wolności dzieci, w szczególności ich prawa do prywatności oraz
ochrony przed stygmatyzacją.

5. Dzieci przebywające w pieczy zastępczej stanowią grupę wymagającą szczególnej
ochrony, dlatego publikowane informacje nie miały charakteru stygmatyzującego
ani wykluczającego, lecz przedstawiały uroczystość w pozytywnym, godnym i wspierającym
kontekście społecznym, z poszanowaniem prawa dzieci i ich rodzin do prywatności
i bezpieczeństwa.
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6. Publikacja została zweryfikowana pod kątem zgodności ze standardami ochrony
małoletnich.

7. Decyzja o publikacji informacji została podjęta w ramach realizacji obowiązków

służbowych przez osoby odpowiedzialne za funkcjonowanie placówki oraz działania

informacyjne, na podstawie uzyskanych zgód przedstawicieli ustawowych małoletnich

i zgodnie z obowiązującymi procedurami.

9. Zarząd Powiatu nie planuje usunięcia przedmiotowych materiałów jak również

nie przewiduje wdrożenia procedur zapobiegających podobnym sytuacjom w przyszłości.
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Otrzymują:

l. adresat

2. Pani Elżbieta Wiśniewska Radna Powiatu Inowrocławskiego

3. Pan Wiesław Kończal Radny Powiatu Inowrocławskiego
4. aa.

Do wiadomości: Rzecznik Praw Dziecka
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